

“又一村”杯 读者热线大赛 2600000

重奖重要新闻线索,奖金50-1000元(以见报为准)

突发事、稀奇事、感人事、新鲜事
请告诉我们……



巡线工单调生活背后的坚守

白天黑夜都在查找漏点

文/本报记者 郭光普 张晓琳



时间:晚上7点30分
地点:华鲁恒升供热公司720蒸汽管道沿线
人物:巡线工张建辉

对于暖气管道的巡线工人来说,周末和平时没有什么区别。晚上7点30分左右,华鲁恒升集团德州热电公司供热公司的管道巡线工张建辉,手拿手电筒,背上工具包,骑着电动车便开始他一晚上的巡线、抄表工作。

张建辉的任务是720蒸汽管道的巡线工作和抄表,他负责检查4个换热站,时刻监控换热站是否正常运行。张建辉介绍说,他自己负责巡查的管道全长大概有30公里,每隔一段时间就要去自管站巡查一遍,一天下来,电动车充好几次电。“有时出现故障,我们也要随时赶到,排查问题。”张建辉说。

广厦水晶城换热站是巡视的第一站,120多平方米的换热站内,安静整洁,机器在轰鸣作响。在换热站的门口有一间十多平方米的屋子,这便是巡线工们稍作休息的地方。一张单人床,一张桌子,一台电视机,两张沙发,把小屋挤得满满当当,床上还放着一床棉被,供工人晚上休息用。“哪有时间睡觉,后半夜巡查回来后躺着歇会,隔一会又得继续巡查和抄



张建辉在巡线检查。本报记者 马志勇 摄

表。”张建辉说。

晚上7点35分,张建辉又要出门巡线了。在路上,张建辉向记者介绍:“巡线的要领就是望,查看管道附属设施是否完整,周围有无涉及管道安全的施工行为。”他一边拿着手电筒照着管道一边说着。他巡线主要针对的是供热主管网,在他所管辖的范围内,供热主管网管线有30公里长,有时每天都要巡数遍,每天巡线就是沿着管线走,看看有没有冒气、漏水等异常,同时与热力公司联系,看看有没有水量丢

失。如有,就证明管线有异常,他们就报修。到了二次管网,他们在一片区域内都有管理员。每天就在片区内转悠,除了自己检查外,还要收集居民反映的情况,如发现漏点,就要报修。

巡线的工作非常枯燥,整天重复着同一个动作。“细心是首要条件,别看我们是普通的巡线工,工作却来不得一点马虎,一旦出现闪失,后果不堪设想。”他告诉记者,仅广厦水晶城这一个换热站就关系着15万平方米的供热面积,覆盖着小

区700多户人家,一点都马虎不得。为了保证冬季采暖季节暖气的供热安全,巡线这种简单枯燥的工作一年不知道要重复多少遍,半夜饿了,就吃碗泡面对付一下,自己半夜一个人走在巡查的路上,难免会有些孤单。“我随身带着收音机,听听歌,也挺不错。”说着,张建辉把收音机拿出来给记者看,“干什么工作就要是什么样,就要担起那份责任。”

晚上9点多,路上行人已渐渐稀少,张建辉骑着电动车,继续巡线工作。

两醉酒男子 连砸两家澡堂

本报12月16日讯(记者 王金强 通讯员 张恒武) 武城两男子凌晨去搓澡,连找了两家澡堂都已关门歇业,两人趁着酒劲一连打砸了这两家澡堂。

12月5日凌晨1时25分许,武城县公安局新城派出所接到报警称,有人在城区一浴场闹事。民警到场找到报警人了解到,凌晨1时许两名浑身酒气的青年男子来到浴场敲门要求“搓澡”,因浴场已停止营业,老板就拒绝了二人的要求,没想到两人不仅没有离去,还跟老板发生了口角,并打砸浴场的大门企图硬闯进去,老板见状赶紧报警。

两人见报警随即离开并到对面的一家浴场要求搓澡,但是对面的浴场也已经停止营业,两人又一次吃了“闭门羹”。此时醉酒的两人很“愤怒”,拿起路边的砖头就将这家浴场的玻璃门砸坏,正当两人准备继续破坏时,被闻声赶来的民警制服,并带回了派出所。目前,两人已被行政拘留。

流窜盗抢团伙 专抢戴首饰的

本报12月16日讯(记者 牟张涛 通讯员 陈晓芳) 驾车尾随他人并在庆云一小区内实施抢劫。11日,庆云警方打掉一系列流窜盗抢犯罪团伙,抓获三名犯罪嫌疑人。

7月12日10时20分许,河北大城县人任某等三名犯罪嫌疑人伙同他人驾驶汽车尾随受害人齐某(女,42岁)至庆云县怡景家园4号楼1单元楼道内,采取殴打、语言威胁等暴力手段将齐某价值9000余元的黄金项链、黄金耳环抢走。

任某等三人还供述自今年7月份纠集以来,驾驶汽车流窜于天津宝坻、武清、河北廊坊、大城等地,盗抢作案10余起,抢得黄金饰品6件、窃得电动自行车6辆,共涉案5.5万余元。

现该三名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

盗取别人3000元 武城男子被刑拘

本报12月16日讯(记者 王金强 通讯员 田凯) 一个粗心大意,一个顺手牵羊。武城的李女士在ATM机上取款忘了取卡,而后来者梁某非但未提醒李女士,还盗取了3000元并将卡扔掉。

11日,武城的李女士在取款机前取了1000元,只顾取钱却把银行卡忘在了取款机里,等下午回去找卡时,在银行柜台一查询,发现卡内3000元已不翼而飞。李女士当即报警。民警调取银行的监控录像,发现青年男子梁某有重大作案嫌疑。据了解,李女士取款后,梁某发现李女士将卡遗忘在取款机里,并未提醒。等李女士离开后,其迅速按下取款的最高数额按钮3000元,随后将银行卡扔于路边。

目前,警方已将3000元归还李女士,嫌疑人梁某已被刑事拘留。

标准不太统一 要价忽高忽低

此处收费站有点“随意”

本报12月16日讯(记者 牟张涛 张晓琳) 一顶帐篷、一个可移动限高杆、一沓发票,这是小于庄堤防养护费征收站的主要“家当”,收费人员是附近村民,收的钱随意放在桌子上。“收费很随意,他们说多少是多少,不按发票来,有时根本不给发票,如果和他们认识还可以不交钱。”近日,有市民反映称,新华街道办事处小于庄堤防养护费征收站收费太随意了。

16日上午,记者在小于庄堤防养护费征收站看到,这个站点设置很简易,一个小帐篷加上限高杆便是收费站,收费人员穿梭在车辆中收费,有的收2元,有的收5元,均是针对货车。

一货车司机刘先生说他,每天都来往于市区和四女寺,这条路是必经之地,每月光走这条路就需花费100多块钱,“收费站太简单,不知是不是正规,价格也不统一,忽高忽低,我还因收费比平时高跟收费站点的工作人员起过争执,不给钱他们有人骑着摩托车追着要钱。”刘先生说他更不满意的是有一些车辆是免单的。

记者看到,的确有不少车辆是免单的。“都是住在附近的,这是他们往来的必经道路,就免收通行费了。”收费人员自称姓刘,

“我是在这里帮忙的,他有事回家了。”刘某说,他是看守附近公路的。之后该收费站收费员田某来到此地,田某称自己是被雇佣的,每月1500元,“我们是正规收费,挂蓝牌货车2元,挂黄牌货车5元。”田某说,雇佣他的人姓李,是漳卫南运河管理局德城区管理局的工作人员。记者采访中发现,除了2元和5元外,也有车辆被征收3元或4元通行费,收费标准并不统一。

记者随后联系到该李姓工作人员,他称:“收费都是合理的,有省物价局批文,大车5元,小型车2元,主要针对营运货车,因人手不够,才雇佣当地村民。”

记者也采访了漳卫南运河管理局德城区管理局,该局负责人说,“该项收费叫堤防养护费,关于收费都有省物价局的相关文件。漳卫南运河属于二级河道,上级拨付的河堤养护的费用非常少,此处车辆通行量非常大,今年过麦之后就修了两次,征收的养护费远远不够修路的。”

对于附近村民受雇于此来收费,该负责人解释说:“正式员工不够用,就临时雇佣了一些村民收费。”该负责人说,对于该收费站收费随意的情况,他们会进行调查,并会按照规定进行收费。



位于新华街道办事处小于庄的堤防养护费征收站。本报记者 马志勇 摄